
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 473
van YVES BUYSSE
datum: 10 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse Sociale Inspectie  -  Controles op basis van het Septemberdecreet (2)

In 2019 stelde de Vlaamse Sociale Inspectie, in het kader van haar controlerende 
bevoegdheid inzake het Septemberdecreet, 35 inspectiedossiers op waarbij 4 pro 
justitia’s werden opgesteld en 22 waarschuwingen werden gegeven.

1. Hoeveel inspecties voerde de Vlaamse Sociale Inspectie in totaal uit waar ook op het 
Septemberdecreet werd gecontroleerd?

2. Hoeveel van de 35 inspecties waren het gevolg van een klacht en hoeveel van 
controles in het verlengde van andere aspecten die werden gecontroleerd?

3. Kan de minister voor de 35 aanvaarde dossiers met betrekking tot het 
Septemberdecreet specificeren welke inbreuken werden vastgesteld? Kan per type 
inbreuk worden gemeld welk gevolg daaraan werd gegeven door de inspectie?

4. Om welke taal/talen ging het waar inbreuken werden vastgesteld?

5. Wat was de aard van de bedrijven/organisaties (sector, omvang, …) waar de 
inbreuken werden vastgesteld?

6. In welke gemeenten waren die bedrijven/organisaties gevestigd?

7. Werden ook overtredingen vastgesteld in de 35 dossiers waar geen pro justitia werd 
uitgeschreven of een waarschuwing werd gegeven? Zo ja, kan de minister dit verder 
specificeren? Waarom werd daar dan niet sanctionerend opgetreden?

8. Hoe worden de waarschuwingen verder opgevolgd? Wat was het resultaat van die 
opvolging?

9. Welk gevolg werd gegeven aan de pro justitia’s? Hoe wordt dat verder opgevolgd?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 473 van 10 februari 2021
van YVES BUYSSE

1. Het toezicht op de toepassing van het decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het 
gebruik van de talen voor de sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de 
werknemers, alsmede van de voor de wet en de verordeningen voorgeschreven akten 
en bescheiden van de ondernemingen, wordt meegenomen in elke inspectie van 
Vlaamse Sociale Inspectie. Er wordt enkel een controleverslag opgemaakt bij 
vaststellingen of bijkomende onderzoeksdaden. De 35 dossiers in de boordtabel van 
de Vlaamse Sociale Inspectie hebben dus enkel betrekking op deze laatste. In totaal 
voerde de Vlaamse Sociale Inspectie in 2019 1.999 controles uit. Op deze manier 
controleert de Vlaamse Sociale Inspectie actief en breed op de toepassing van de 
regelgeving.

2. Van de 35 uitgevoerde inspecties waren er 4 naar aanleiding van een klacht of melding 
en 31 reguliere onderzoeken.

3.

Inbreuk 
Artikel

Inbreuk Omschrijving Subinbreuk Subomschrijving Aantal 
inbreuken 
(eigen 
dienst)

Document Type

/ 1 Waarschuwing Met 
Termijnstelling

Sociale betrekkingen: bevelen 1 Waarschuwing

Sociale betrekkingen: dienst- of personeelsvergaderingen 1 Waarschuwing
Sociale betrekkingen: mededelingen 2 Waarschuwing

Sociale betrekkingen: ondernemingsraad 1 Waarschuwing

Sociale betrekkingen: onthaal nieuwe personeelsleden 1 Waarschuwing Met 
Termijnstelling

4 Pro Justitia

10 Waarschuwing

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: 
arbeidsovereenkomst

4 Waarschuwing Met 
Termijnstelling

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: 
arbeidsreglement

1 Waarschuwing

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: facturen 1 Waarschuwing

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: individuele 
rekeningen

2 Waarschuwing

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: jaarrekening 2 Waarschuwing

4 Waarschuwing

art. 5 §1 De te gebruiken taal voor de 
sociale betrekkingen tussen de 
werkgevers en de werknemers, 
alsmede voor de wettelijk 
voorgeschreven akten en 
bescheiden van de ondernemingen, 
is het Nederlands.

Wettelijk voorgeschreven akten en bescheiden: loonfiches

1 Waarschuwing Met 
Termijnstelling



Bij bovenstaande tabel dient opgemerkt te worden dat in één waarschuwing of Pro 
Justitia meerdere inbreuken kunnen worden opgenomen.

4. In 3 gevallen hadden de inbreuken betrekking op de Engelse taal. De overige inbreuken 
hadden steeds betrekking op het Frans.

5. De inbreuken werden vastgesteld in de volgende sectoren:

NACE2 Code+Omschrijving

10 - Vervaardiging Van Voedingsmiddelen

23 - Vervaardiging Van Andere Niet-Metaalhoudende Minerale Producten

27 - Vervaardiging Van Elektrische Apparatuur

43 - Gespecialiseerde Bouwwerkzaamheden

45 - Groot- En Detailhandel In En Onderhoud En Reparatie Van Motorvoertuigen En Motorfietsen

46 - Groothandel En Handelsbemiddeling, Met Uitzondering Van De Handel In Motorvoertuigen En Motorfietsen

47 - Detailhandel, Met Uitzondering Van De Handel In Auto's En Motorfietsen

49 - Vervoer Te Land En Vervoer Via Pijpleidingen

53 - Posterijen En Koeriers

56 - Eet- En Drinkgelegenheden

78 - Terbeschikkingstelling Van Personeel

81 - Diensten In Verband Met Gebouwen; Landschapsverzorging

93 - Sport, Ontspanning En Recreatie

96 - Overige Persoonlijke Diensten

6. De maatschappelijke zetel van deze bedrijven waren gevestigd in:

Postcode 
Werkgever

Gemeente Werkgever

1070 Anderlecht

1080 Sint-Jans-Molenbeek

1082 Sint-Agatha-Berchem

1300 Waver

1500 Halle

1602 Vlezenbeek

1620 Drogenbos

1800 Vilvoorde

1831 Diegem

1840 Londerzeel

2050 Linkeroever

2170 Merksem

2260 Westerlo

3010 Kessel-Lo

3270 Scherpenheuvel

3272 Testelt

3500 Hasselt

3700 Tongeren

3730 Hoeselt

3800 Sint-Truiden



8370 Blankenberge

8470 Gistel

8500 Kortrijk

8560 Gullegem

9100 Sint-Niklaas

9700 Ename

7. In de dossiers waar niet werd opgetreden, werden geen overtredingen vastgesteld. 
Deze dossiers waren opvolgingscontroles van dossiers waarbij inbreuken werden 
vastgesteld, dossiers op basis van een klacht of melding of dossiers waarin informatie 
werd verstrekt aan het arbeidsauditoraat. 

8. Dossiers waarin een waarschuwing wordt opgesteld, worden opgevolgd door middel 
van een opvolgingscontrole. Naar aanleiding van deze dossiers werden geen 
bijkomende inbreuken vastgesteld.

9. In 3 dossiers volgde een minnelijke schikking of strafrechtelijke vervolging door het 
Arbeidsauditoraat. In het vierde dossiers werd een administratieve geldboete 
opgelegd. De Pro Justitia worden opgevolgd door de dienst Administratieve geldboete 
van het departement Werk en Sociale Economie.


